

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского ГК ВКП(б), политотдела и горсовета Кемеровской области

№ 27 (1487)

4 МАРТА 1943 года. Четверг.

Цена 20 коп

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ИЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ-ЛЫЧКОВО-ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации Северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием Маршала ТИМОШЕНКО перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратных километров.

За 8 дней боев наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов. **СОВИНФОРМБЮРО.**

С первых же дней марта перевыполняют производственный план

Дни величайшего трудового подвига переживает наша страна. Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина советские патриоты в тылу живут одной мыслью, одним стремлением — оказать всемерную помощь фронту, скорее разгромить ненавистного врага.

На предприятиях нашего города, как и на фабриках, заводах всего Советского Союза, поднялась новая горячая волна социалистического соревнования навстречу пролетарскому празднику 1-ое мая. Советский народ знает, что для освобождения родины от немецко-фашистских захватчиков, для окончательной победы над ними необходимо напряжение всех наших сил, мобилизация всех наших возможностей («Правда»). Вот почему в предмайское соревнование включаются рабочие, работницы, смены, бригады, целые предприятия.

Готовясь к дню 25 годовщины Красной Армии, большинство предприятий города досрочно выполнили двухмесячную производственную программу. Коллективы промышленного цеха паровозного депо, артелей «Красный ударник», «Красный швейник», швейная фабрика № 16 и другие с честью выполнили свои обязательства.

Сейчас, когда трудящиеся предприятий нашего города поднялись на борьбу за выполнение указаний товарища Сталина, соревнование надо организовать по-новому.

Приказ товарища Сталина напоминает всем советским людям заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело закрепить за собой победу... Так должно быть и на фронте и в труде. Но у нас есть факты обратного порядка. В октябре коллектив Тайгинского вагонного участка завоевал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, однако продержала его в своих руках только два месяца. Почему так получилось? Только потому, что вагонники допустили некоторое зазнайство и не

закрепили за собой победу. Коллектив артели «Красный ударник» к дню Красной Армии пришел с прекрасными показателями в работе, но за последние дни стал работать хуже. Это также результат благодушия и успокоенности.

Основным правилом соревнующихся должно быть — ежедневно, начиная с первых чисел марта, выполнять и перевыполнять производственную программу каждым предприятием, каждым цехом, каждым рабочим. Но это правило соблюдается не везде. Швейная фабрика № 16 работает неплохо. Коллектив фабрики ежемесячно перевыполняет производственный план. Но тем не менее, там имеется до 15 работниц, которые из декады в декаду не выполняют своих заданий. Такие примеры можно привести почти по каждому коллективу.

Надо организовать помощь товарищам, не выполняющим задания. Незабываемый сталинский принцип соревнования — «товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема» — приобретает теперь особую актуальность. Не увлекаться отдельными высокими показателями, а неустанно добиваться высокой производительности каждого рабочего — такая задача.

Вступающие в предмайское соревнование берут на себя обязательства: к 20 апреля закончить выполнение двухмесячной программы. Наши стахановцы привыкли выполнять обещания, которые они дают. Тем не менее, важнейшая обязанность партийных и профсоюзных организаций — воспитывать в каждом рабочем чувство величайшей ответственности за свое обязательство.

Кипучая творческая энергия советских патриотов бьет ключом. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить инициативу масс, помочь советским патриотам на основе предмайского соревнования добиться новых производственных успехов, приблизить час победы над врагом.

Предмайское соревнование ВПЕРЕД, НА НОВЫЕ ПОДВИГИ, БОЙЦЫ ТЫЛА!

189 вагонов в счет мартовского задания

Тайгинские вагонники вступили в предмайское социалистическое соревнование. Сейчас по всем цехам и бригадам берутся новые обязательства, направленные на досрочное выполнение мартовской и апрельской производственных программ. Вагонники берут обязательства с первых же дней марта перевыполнять задания.

С каждым днем мы повышаем темпы работы. В счет мартовского плана уже отремонтировано 4 вагона капитальным ремонтом, 24 средним и 161 вагон годовым осмотром.

Впереди в предмайском соревновании идет коллектив Судженского вагоноремонтного пункта, где начальником т. Бобровский.

Судженцы на днях заканчивают выполнение трехмесячной программы по годовому осмотру вагонов. Хорошо работает коллектив Анжерского вагоноремонтного пункта. За 4 дня судженцы и анжерцы отремонтировали по своей инициативе 31 вагон средним ремонтом.

К 7 марта квартальная программа по годовому осмотру вагонов будет выполнена по всему участку.

П. Никулин.
Начальник Тайгинского вагонного участка.

ПОМОГАЮТ РАБОЧИМ БРИГАДАМ

Путевые обходчики Тайгинской дистанции пути в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина самоотверженно трудятся на своем посту. Можно назвать целый ряд лучших обходчиков, которые, горя желанием помочь фронту, систематически выполняют работу, не входящую в их обязанности.

Путевой обходчик первого околотка т. Долгов, помогая бригадам текущего содержания, очистил от снега 1000 погонных метров пу-

ти. Путевой обходчик т. Токарев, работая по методу т. Ксенофонтова, производит очистку бороздок и площадок. Он уже освободил из-под снега 700 погонных метров пути. Не считая со временем, работают тт. Васильев, Юдин и другие путевые обходчики.

И. Материнин.

Зам. начальника Тайгинской дистанции пути по технической части.



600 пудов хлеба в подарок Красной Армии слал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край). На снимке: Отправка красного обоза с зерном для фронта.

В БОРЬБЕ ЗА ГРАФИК

За последние дни на станции Тайга улучшилась борьба за быстрое формирование и отправление поездов точно по графику. В этом большую роль сыграли проведенные на днях собрания партийных групп, на которых был намечен целый ряд практических мероприятий.

Соревнующиеся между собой смены маневровых диспетчеров тт. Лапина и Майкова добились высокого процента отправления поездов точно по графику. Если совсем недавно только 60—65 процентов поездов шли по расписанию, то за последние дни график выполняется на 90—95 процентов.

Успешно организуют работу по формированию поездов составители тт. Каверзев, Улихин, дежурный по путям т. Большанин.

Н. Шамов.
Секретарь партбюро станции Тайга.

ПО-ВОЕННОМУ

Мы успешно завершили февральскую производственную программу. Готовясь к достойной встрече пролетарского праздника 1 мая, наш коллектив решил с первых же дней марта взять такие темпы работы, которые бы обеспечили быстрое снабжение паровозов топливом.

Свое обязательство стахановцы выполняют. Если мы обычно снабжали паровоз топливом за 15—20 минут, то сейчас на эту работу затрачиваем времени вдвое меньше. Соревнующиеся между собой смены тт. Арма и Упенки задания выполняют на 120 — 135 процентов.

Дружно и высокопроизводительно работают грузчики тт. Прохоров, Петров, Шипачев. Они в эти дни выполняют нормы выработки не ниже чем на 300 процентов.

П. Дыченко.

Секретарь парторганизации Тайгинского угольного склада.

ГОТОВЯТ ПОДАРКИ

У тайгинских связистов есть славная традиция — встречать знаменательные дни и пролетарские праздники производственными подарками. Вступив в предмайское соревнование, связисты взяли на себя ряд конкретных обязательств, которые с честью выполняют.

Монтер т. Алифанов взял обязательство в нерабочее время отремонтировать один стрелочный рычаг. Электромонтер т. Буланов дал коллективу слово, что он своевременно и полностью подготовит свой участок к водоборье. Обязательства взяли и другие связисты.

Вносятся рационализаторские предложения. Целевое предложение, способствующее улучшению процесса обслуживания абонентов телефонной станции, внес электромеханик т. Вушинский. Растет число связистов-луинцев. Электромеханики тт. Корнеев, Буланов, Полицинский, Семехин широко внедряют лувинский метод ухода за механизмами. Сейчас уже имеется 6 лувинских околотков.

В цехах развернуто сменное соревнование. По телефонной станции первенство держит смена т. Федоренко.

Ф. Крузе.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн и сторожевой корабль водоизмещением в 800 тонн.

Первого марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону части Н-ского соединения продолжали наступательные бои. Наши бойцы, преодолевая упорное сопротивление и отражая контратаки противника, ведут борьбу внутри немецкой обороны. Уничтожено 8 вражеских танков, 18 орудий, 24 пулемета, 20 автомашин и истреблено до 600 гитлеровцев. Сбито 4 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда бойцы Н-ской части, отбивая контратаку противника, подбили 2 танка и уничтожили до роты немецкой пехоты. В районе крупного населенного пункта полностью истреблен вражеский разведывательный отряд в составе 2 взводов пехоты.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступательные

бои. Противник поднял резервы и предпринял несколько безуспешных контратак. Боем остановлена на этом участке 167 немецкая пехотная дивизия, только что прибывшая из Голландии. Бойцы Н-ской части, сломив сопротивление гитлеровцев, продвигались вперед и заняли крупный населенный пункт. В бою за этот населенный пункт противник потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 6 орудий и автомашин. На другом участке части под командованием тов. Улитина окружили населенный пункт и после 5 дневных боев овладели им. Гарнизон противника уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Курска бойцы Н-ской части в результате решительной атаки овладели укрепленными позициями противника. Огнем нашей артиллерии разрушен ряд немецких дзотов, подавлен огонь минометной и 2 артиллерийских батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Подразделения Н-ской части в одном из этих населенных пунктов захватили 5 орудий, вещевой склад, склад боеприпасов и много различного пехотного вооружения.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, с 1 по 20 февраля истребил свыше 100 гитлеровцев и захватил 6 пулеметов, 4 винтовки и 4 револьвера. За это же время партизаны упустили под откос 7 воинских эшелонов противника. Разбиты 52 вагона с немецкими солдатами и вооружением.

Минские партизаны из отряда «Железняк» на днях внезапно напали на крупную железнодорожную станцию. Бой за станцию длился несколько часов. Большая часть немецких охранников уничтожена, а остальные разбежались. Овладев станцией, партизаны взорвали железнодорожные сооружения.

Пленный обер-ефрейтор 1 роты 28 полка 8 немецкой егерской дивизии Леопольд Бишоф рассказал: «В 1942 году я служил в охранном батальоне в городе Барановичи. Этот батальон нес наружную охрану в концентрационном лагере и в лагере для военнопленных. Весной в Барановичскую тюрьму прибыл транспорт польских заложников. Все они были вскоре расстреляны. В начале мая только за один день было расстреляно 79 ксендзов, 18 женщин и 11 бывших офицеров польской армии. Казнь проходила за лагерем военнопленных».

Партийная жизнь

Лучшие люди вступают в партию

В суровые дни войны с немецко-фашистскими захватчиками лучшие и передовые сыны народа вступают в большевистскую партию Ленина-Сталина, чтобы работать на трудовом фронте коммунистами, стоять в авангарде масс, мобилизовывать их на выполнение и агрессивное проведение производственных планов.

Непрерывно растет партийная организация Тайгивского кондукторского резерва. Недавно в партию вступил инвалид Отечественной войны главный кондуктор тов. Аршмез. До ухода в армию он работал здесь же в кондукторском резерве. Партийная организация хорошо знает тов. Аршмеза и с радостью приняла его в свои ряды. Сейчас он работает на производстве с удвоенной энергией.

Принят кандидатом в члены партии заместитель лачалника кондукторского резерва тов. Белов. Как руководитель тов. Белов вырос на глазах всего коллектива резерва. Он был сначала чернорабочим, затем табельщиком, заводчиком, старшим нарядчиком. Тов. Белова воспитал ленинско-сталинский комсомол. Как активный комсомолец его избрали секретарем первичной организации ВЛКСМ. Вступив в партию, тов. Белов усердно выполняет все задания партийной организации, секретарь партбюро тов. Бажиков отзывается о нем, как о дисциплинированном коммунисте.

Но не только за счет работников ведущих профессий растет парторганизация кондукторского резерва. В партию вступают представители советской интеллигенции. Приняты кандидатами в члены ВКП(б) бухгалтер резерва тов. Тарабанина и счетовод тов. Норовенко.

В целях повышения политического образования молодых коммунистов партийная организация кондукторского резерва организовала кружок, где регулярно проводятся занятия по изучению Устава и Программы партии и по вопросам текущей политики.

Ф. Челях.

3.460 РУБЛЕЙ

Горь желанием еще больше укрепить мощь Советского Союза, коллектив угольного склада станции Тайга сдает облигации госзаимов на фонд обороны родины. Большое участие в этом патриотическом деле приняли тт. Иванова, Сокольников, Колесова, Шабана и другие. Уже сдано облигаций на сумму 3.460 рублей.

П. Дыченко.



Защита немцев в гор. Пятигорске. На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Крепим санитарную оборону

Тайгивская организация РОКК не плохо справляется с поставленными перед ней задачами. Вот цифры, характеризующие работу общества в истекшем году. Задание по подготовке санитарных дружин выполнено на 259 процентов, по подготовке значкистов ГСО — на 103 процента, значкистов БГСО — на 121 процент. Подготовлено много медицинских сестер и доноров

Большую работу проделала организация РОКК, готовясь к 25 годовщине Красной Армии. Созданы две большие группы по подготовке медицинских сестер. За два месяца на 50 процентов выполнено задание по обучению санитарных дружин.

При обществе создан большой актив из медицинских работников, рабочих предприятий и домашних хозяек. Деятельное участие в работе организации принимают врачи тт. Карпичкова, Рогова, Мартынова, фельдшер т. Романов, домашняя хозяйка т. Никулина и другие.

Накануне дня 25 годовщины Красной Армии нашему обществу за активную работу по подготовке медицинских и оборонных кадров вручено переходящее красное знамя дорожного комитета РОКК и подора. Это знамя обязывает нас, не останавливаясь на достигнутом, еще шире развернуть подготовку медицинско-санитарных оборонных кадров, вовлечь в работу общества широкие слои населения и этим еще больше помочь родной Красной Армии в быстрейшем разгроме неважного врага.

М. Артюшкова. Председатель Тайгивского райкома РОКК.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОЛЬСКО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером польское правительство опубликовало следующее заявление о русско-польских отношениях: «25 февраля польское правительство обсудило польско-советские отношения на заседании под председательством генерала Сикорского и приняло следующее решение: «Польское правительство снова подтверждает, что ни до начала нынешней войны, ни во время войны, польский народ не соглашался на какое-либо сотрудничество с немцами против Советского Союза. В своих взаимоотношениях с СССР Польша постоянно проявляла готовность к сотрудничеству с Советским Союзом в ведении войны и к сохранению дружественных отношений и добрососедских отношений после победы. Польское правительство самым решительным образом отвергает злостную пропаганду, обвиняющую Польшу в ковенских или прямых враждебных тенденциях по отношению к советской России. Совершенно нелепо полагать Польшу в намеренных пося-

троить восточные границы Польской республики на Днепре или Черном море или же приписывать Польше какие-либо тенденции к распространению своих границ далее на восток.

Польское правительство, представляющее Польшу в тех границах, в которых она, первая из объединенных наций, вступила в навязанную ей войну, неизменно придерживалось с момента заключения польско-советского договора от 30 июля 1941 г. той позиции, что в вопросе о границах между Польшей и Советской Россией сохраняется статус-кво, существовавший до 1 сентября 1939 года, и считает, что подрыв этой позиции, соответствующей Атлантической хартии, вредит единству объединенных наций. Польское правительство считает, что тесное сотрудничество и доверие между всеми союзниками является необходимым фактором победы и постоянного мира и клеймит все акты и заявления, направленные к нарушению или ослаблению единого фронта объединенных наций».

Сообщение ТАСС

по поводу декларации польского правительства от 25 февраля с. г.

Опубликованное 25 февраля с. г. заявление польского правительства в Лондоне о советско-польских отношениях свидетельствует о том, что польское правительство не хочет признать исторических прав украинского и белорусского народов быть объединенными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, считать законной захватническую политику империалистических государств, деливших между собой исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт происшедшего уже воссоединения украинцев и белоруссов в недрах своих национальных государств, польское правительство таким образом выступает за раздел украинских и белорусских земель, за продолжение политики раздробления украинского и белорусского народов.

Советские руководящие круги считают, что отрицание права за украинским и белорусским народами на воссоединение со своими единокровными братьями свидетельствует о наличии империалистических тенденций, а ссылка польского правительства на Атлантическую хартию не имеют под собой никакой почвы. Атлантическая хартия не дает никому права посягать на национальные права украинцев и белоруссов, а, наоборот, она исходит из принципов признания национальных прав

народов, в том числе украинского и белорусского народов

Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проявить понимание в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до начала нынешней войны не соглашалась на какое-либо сотрудничество с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившихся противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современная война, то прежде всего тому, что славянские народы не должны враждовать между собой, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они покушаются на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего самую Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что гегеронские польские правящие круги в данном вопросе не отражают подлинного мнения польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождение крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братскими народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

ПОЕЗДНА РИББЕНТРОПА В ИТАЛИЮ

ЖЕНЕВА, 2 марта. (ТАСС). В связи с напряженностью военного и внутринеополитического положения Италии в Рим на днях прибыл гитлеровский министр иностранных дел Риббентроп в сопровождении заместителя начальника оперативного отдела германского генерального штаба генерал-лейтенанта Варлимонта для совещания с Муссолини и итальянскими военными. Переговоры продолжались 4 дня.

И. Гавриленко.

Гитлеровцы готовят новое ограбление оккупированных территорий

СТОКГОЛЬМ, 28 февраля (ТАСС). Гитлеровские газеты восхваляют много статей «тотальной мобилизации» в оккупированных странах.

Газета «Каувер пейтунг» сообщает, что на днях в столице, оккупированной немцами Литовской ССР—Каунасе состоялось совещание представителей оккупационных властей, на котором обсуждались вопросы мобилизации трудовых и материальных ресурсов Литвы для нужд германской армии. Выступивший на этом совещании гитлеровский «областной комиссар» заявил, что события в восточном фронте «приближают к кульминационной точке» и в связи с этим выдвинул требования, которые должны быть предъявлены к каждому жителю. По заявлению гитлеровского чиновника, нужно «заставить каждого литовца работать только на германскую армию», а также «заставить планомерного осуществления поставок».

Областной «сельско-хозяйственный руководитель» Гохман заявил, что «нерадивых крестьян ожидает строгое наказание, которое будет состоять в конфискации и отирании всех обвараженных запасов хлеба, кормов и других сельскохозяйственных продуктов и конфискации всего двора».

На этом же совещании отмечалось, что происходит массовое уклонение населения от трудовых повинностей.

Угрозы гитлеровских газет по адресу «брюзжащих» немцев

СТОКГОЛЬМ, 28 февраля (ТАСС). Статьи германских газет изобилуют угрозами по адресу немцев, противившихся мероприятиям гитлеровских властей. Зета «Литцманштеттер цейтунг» ругается на лиц, которые «брюзжат украдкой и являются агентами противника». Газета призывает «ударить по рукам этих испуганных ненавистью людей, сжигающих источник зарезы». Та же газета призывает, что «распространители слухов активизируются, что не все понимают значение дисциплины в нынешнее время». Газета «Брюсселер цейтунг» ругает, что «данный этап войны — отнюдь не увеселительная экскурсия на катере в тихую погоду. Сидим в лодке, которую уже хлещут волны и качают». «Люди, которые жалятся,—пишет газета,—являются (ластом в нашей лодке и должны погибнуть». Газета призывает всех проникнуться сознанием тяжести положения. «Тот, кто этого не осознал,—пишет газета—должен посмотреть на карту, чтобы убедиться, что большевистские на некоторых участках восточного фронта продвинулись за 12 недель на много сот километров».

Оккупация немцами района французских Пиренеев

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Передает агентство Рейтер из Невы, здесь получены сведения оккупации немцами района Пиренеев во Франции на глубину 10 миль. Оккупация произведена немецкими войсками и отряд Гестапо общей численностью около 20 тысяч человек. Предполагают, что оккупация произведена главным образом для того, чтобы полностью отрезать Францию, Испанию подобно тому как Франция уже отрезана от Швейцарии

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ

Кинотеатр им. Крупской. Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм МЕДВЕДЬ кино-журнал МАСКА.

Порожняк стоит, а грузить не вочто

Последние месяцы Тайгивское отделение недополучает часть порожняка, предназначенного для погрузки угля. Это заставляет тайгивских железнодорожников, особенно работающих на углепорожнических станциях, изыскивать все внутренние ресурсы, использовать каждый вагон, годный для погрузки угля.

Образцы умелого использования внутренних ресурсов показывает коллектив станции Анжерская. Здесь только за февраль за счет использования внутривагонных возможностей погружено больше 100 вагонов угля. На днях составитель т. Остренко, не дожидаясь указаний, сам лично собрал по тупикам все порошковые вагоны, после чего они были быстро переданы на копи. И таких фактов можно привести много.

Но по другому обстоит дело на второй углепорожнической станции нашего отделения — Судженка. Здесь у работников станции потеряно чувство ответственности за использование каждого порошня-

го вагона. Командиры станции Судженка не находят нужным заглядывать на пути, в тупики для изыскания свободных вагонов. А такие вагоны всегда есть

27 февраля, при проверке было обнаружено четыре порошковых вагона вполне пригодных под погрузку угля. Мимо вагона № 743829, разгруженного еще 24 февраля, десятки раз проходил начальник станции т. Богомаков. Также оставались незамеченными для работников станции и остальные три вагона. Между тем только 27 февраля станция недогрузила больше 200 тонн угля.

А что происходит с отремонтированными порошными вагонами на путях Судженского вагон-ремонтного пункта? Здесь порошковые вагоны, после дачи заявок об окончании ремонта, простояют до подачи под погрузку по 5—6 часов. Например, 28 февраля три вагона напрасно простояли 4 с половиной часа. Такое же безобразие повторилось 1 марта—

четыре вагона простояли около 3 часов.

Был на днях и такой факт: до маршрута не доставало несколько вагонов, в то время как порошняк прекрасно стоял на ремонтных путях. Работники станции не догадывались туда заглядывать.

Подобная неоворотливость, безинициативность бьет по погрузке. Не случайно станция Судженка в феврале не догрузила 800 вагонов, задолжав стране и фронту 15 000 тонн угля.

Командиры станции тт. Башев, Атабаев, Аверьянов не борются за максимальное использование каждого порошнякового вагона, свылись с фактами срыва плана погрузки угля.

Руководству отделения нужно навести порядок в использовании порошковых вагонов на станции Судженка, потребовать от судженских командиров разворотливости в работе, большевистской борьбы за выполнение плана погрузки угля.

И. Гавриленко.